

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Шибановой Юлии Владимировны

«Текстовая парадигма коммуникации в деятельности служб по связям с общественностью органов власти и управления в условиях формирования новой медиасреды (региональный опыт)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования Юлии Владимировны Шибановой не вызывает сомнений. Изменения информационного взаимодействия власти и общественности в условиях бурного развития интернета, цифровых технологий побуждают к концептуальному теоретическому анализу процесса выстраивания новой коммуникативной текстовой парадигмы.

Автор диссертации, судя по автореферату, на основе обобщения имеющегося теоретического материала и современных эмпирических данных анализирует роль и специфику деятельности служб по связям с общественностью в условиях активного обновления информационной среды. Анализируя речевую практику служб по связям с общественностью органов власти и управления, автор выявляет изменения, произошедшие в рамках профессиональной информационной работы во властных структурах, и что особенно важно и ценно, творческие ресурсы и возможности в работе специалистов в коммуникационной сфере. Ю. В. Шибановой удалось сформулировать практические рекомендации, имеющие целью повышение эффективности деятельности соответствующих административных структур.

Рецензируемый автореферат дает возможность судить о концепции диссертационного исследования: научный аппарат и методология исследования сформулированы четко, с опорой на современные теоретические разработки российских и зарубежных авторов; положения, выносимые на защиту, находят подтверждение в содержании исследования; выводы убедительны и аргументированы с привлечением обширного эмпирического материала. Единственное сомнение, возникшее после знакомства с авторефератом, связано с оправданностью использования в качестве терминологического словосочетания «коммуникативные тексты» (с.7), т. к. в современной российской медиалингвистике данный дискурс описывается чаще всего с использованием термина «пиар-текст».

Содержание исследования изложено логично, стилистически релевантно. Можно считать, что цель исследования достигнута.

Опубликованные автором научные статьи и тезисы докладов на научно-практических конференциях свидетельствуют о серьезной апробации предлагаемой научной концепции.

Считаем, что есть все основания для того, чтобы сделать вывод, что автореферат диссертации «Текстовая парадигма коммуникации в деятельности служб по связям с общественностью органов власти и управления в условиях формирования новой медиасреды (региональный опыт)» по структуре, содержанию и оформлению соответствует установленным Высшей аттестационной комиссией РФ критериям, а его автор Шибанова Юлия Владимировна заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Профессор кафедры речевой коммуникации
Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций
Санкт-Петербургского государственного
университета, доктор филологических наук
(специальность 10.01.01 - русская литература)
Цветова Н.С.



Цветова Наталья Сергеевна

Диплом доктора филологических наук - 018624 от 16.12.2011

Аттестат доцента по кафедре теории речевой деятельности и языка массовой коммуникации - 041686 от 15.02.2006

Адрес кафедры: 199053 г. Санкт-Петербург,

1-я линия В.О., 26.

cvetova@mail.ru